

### 库都尔森工公司中心苗圃党支部 推动党风廉政建设走深走实

本报讯(通讯员 马莉 杜春丽)今年以来,库都尔森工公司中心苗圃党支部抓牢思想教育、工作作风、监督质效三个重点,全力推进党风廉政建设走深走实。该中心苗圃党支部通过支部书记讲党课、党员微党课、工作群转发警示教育内容等形式,提升纪律教育的经常性和实效性;通过组织观看警示教育片、开展特色学习教育活动等形式,用实景实景、真人真事教育职工增强廉洁意识。该中心苗圃党支部畅通信访举报渠



近日,莫尔道嘎森工公司综合服务中心组织党员开展“手刻‘廉’字铸信念”活动,教育引导党员干部筑牢思想防线,守住廉洁底线。 ■张男 摄

### 阿里河森工公司贮木中心党支部 筑牢廉洁防线 共话清风正气

本报讯(通讯员 栾文君)近日,阿里河森工公司贮木中心党支部开展“筑牢廉洁防线,共话清风正气”廉政谈话活动,增强党员干部廉洁自律意识,营造风清气正的政治生态。廉政谈话既是开展经常性纪律教育的重要方式,也是日常教育监督管理的重要抓手。该贮木中心领导班子围绕政治、思

想、能力、作风、纪律、家庭等方面,采取“一对一”“面对面”精准滴灌的谈心谈话方式,将日常教育与即时提醒相结合,督促提醒党员干部筑牢思想防线,今后工作中要增强纪律意识。党员干部纷纷表示,进一步加强作风建设,提高执行力,始终保持清正廉洁的作风,立足本职、团结奋进、担当作为。



近日,大杨树林业公司库莫林林场开展防火入户宣讲工作,组织宣讲员深入种植、养殖户家中,通过一对一、面对面的形式宣讲防火知识,切实增强群众的防火意识。 ■吴兴海 摄

## 提升碳汇能力维护生态安全的资源宝库

■黄承梁

森林是生态环境的重要组成部分,具有固碳释氧、涵养水源、防风固沙、调节气候、保护生物多样性等多重功能,是人类生存发展的重要生态保障。习近平同志在福建宁德工作时,富有创造性地提出“森林是水库、钱库、粮库”,2022年3月,习近平总书记参加首都义务植树活动时指出,森林是水库、钱库、粮库,现在应该再加上一个“碳库”。这些重要论述,深刻体现了森林对于提升碳汇能力、维护生态安全、建设美丽中国的重大作用。蕴含对生态规律的深刻把握。生态兴则文明兴,生态衰则文明衰。生态环境变化直接影响文明兴衰演替。2013年,习近平总书记在参加首都义务植树活动时提出,“森林是陆地生态系统的主体和重要资源,是人类生存发展的重要生态保障。不可想象,没有森林,地球和人类会是什么样子”。我国一直高度重视森林的发展与保护,森林面积和蓄积量连续40年“双增长”,林业产业总产值超9.2万亿元。从水库、钱库、粮库到加上一个碳库,森林“宝库”的内涵不断丰富发展。要坚持以习近平生态文明思想为指导,坚持扩绿、兴绿、护绿并举,把森林资源培育好、保护好、发展好,持续增加森林面积、提高森林质量、提升生态系统碳汇增量,增强应对生物多样性丧失、荒漠化加剧和极端

天气频发等严峻挑战的能力和水平。体现绿水青山就是金山银山的发展理念。绿水青山就是金山银山的理念,是习近平生态文明思想的重要内容。森林是“绿水青山”的一部分,水库、钱库、粮库、碳库,代表“绿水青山”转化为“金山银山”的成果,即自然财富、经济财富、社会财富和生态财富,是生态、经济和社会效益的统一。森林是水库、钱库、粮库、碳库,揭示了绿水青山的多重价值,体现了发展与保护的辩证统一关系,与绿水青山就是金山银山的理念一脉相承。保护并守护好森林,其实质就是保护自然价值和增值自然资本,强化经济社会发展潜力和后劲。党的二十届三中全会审议通过的《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》提出,“加快完善落实绿水青山就是金山银山理念的体制机制”,为充分发挥森林“宝库”作用提供了有力支撑。要处理好森林和金山银山的关系,积极探索将森林资源转化为产业优势的实现路径,选择具备条件的地区开展生态产品价值实现机制试点,统筹推进生态产业化和产业

生态化,同步提升发展“含绿量”和生态“含金量”。揭示人与自然是生命共同体的规律。山水林田湖草沙是不可分割的生态系统。森林是人类的资源宝库,水库、钱库、粮库,侧重森林在保障生态系统稳定、维护生态安全等方面的基础性功能;钱库、粮库,侧重森林在满足人类物质需求等方面的拓展性功能。森林是水库、钱库、粮库、碳库,体现了自然生态系统各要素间相互依存、相互影响的内在规律。我国生态文明建设已进入以降碳为重点战略方向的关键时期,要坚持系统观念,推进山水林田湖草沙一体化保护和系统治理,统筹好生产、生活、生态三大空间布局,协同推进降碳、减污、扩绿、增长,推进生态优先、节约集约、绿色低碳发展,共同建设人与自然和谐共生的美丽家园。(据经济日报)



近日,根河森工公司开拉气经营管护中心党总支开展“助力黑木耳采摘志愿服务”活动,组织党员志愿者到食用菌培植基地采摘木耳,发挥党员先锋模范作用。 ■郭文杰 摄



### 开展灯诱监测调查

本报讯(通讯员 刘铁玲)近日,绰源森工公司森防站开展林业有害生物灯诱监测调查工作。技术人员严格按照诱虫灯林间使用技术规程操作,布设虫情测报灯,把每一时间段捕捉的各类害虫数量、体长、雌雄都详细记录在案,为维护生态安全奠定基础。

体验中收获生活智慧,感悟美好人生。

### 采集制作标本

本报讯(通讯员 蒋欣)近日,根河森工公司森防站开展标本采集制作工作,将诱捕的蛾类制作成标本,详细记录每只蛾类标本的相关信息,包括捕获地点、时间和种类特征等,深入了解蛾类的生物学特性、生态习性以及与环境的关系。

### 排查隐患护平安

本报讯(通讯员 董新涛)近日,内蒙古大兴安岭森林公安局伊图里河分局伊东派出所对辖区内国道施工现场开展安全检查,重点查看施工现场安全管理和防护措施是否到位、消防器材是否完好有效、用电用火是否规范等,切实消除各类安全隐患,筑牢安全生产防线。

### 激发女职工阅读兴趣

本报讯(通讯员 金玲)近日,莫尔道嘎森工公司森防站开展“以书为舟,共筑成长梦”女职工阅读活动,为女职工搭建交流学习的平台,让大家在阅读中明确前进方向,汲取奋进力量,在沉浸

## 紫菀

十一、化痰止咳平喘药 (三)止咳平喘药

药材名:紫菀

别名:青菀、驴耳朵菜、山白菜

鉴别特征:菊科紫菀属多年生草本植物,高达1米。根状茎短,簇生多数细根,外皮褐色。茎直立,常带紫红色,具纵沟棱,疏生硬毛。基生叶大型,花期枯萎凋落,椭圆形或矩圆形匙形,先端钝尖,基部渐狭,延长成具翅的叶柄,边缘有具小凸尖

的牙齿,两面疏生短硬毛;下部叶及中部叶椭圆形匙形,长椭圆形,先端锐尖,常带有小尖头,中部以下渐窄成一狭长的基部或短柄,边缘有锯齿或近全缘,两面有短硬毛,中脉粗壮,侧脉6—10对。头状花

序,多数在茎顶排列成复伞房状,总花梗细长,密被硬毛;总苞半球形,总苞片3层,全部矩圆形披针形,先端圆形或尖,背部草质,边缘膜质,绿色或紫红色,有短柔毛及短硬毛;舌状花蓝紫色。瘦果紫褐色;冠毛污白色或带红色,与管状花等长。生境:生于山坡草地、草甸、湿地、路旁。分布:林区各地均有分布。药用价值:根入药,具有润肺下气、化痰止咳的功效,用于咳嗽、肺虚劳嗽、肺痿肺痛、咳吐血、小便不利、痰多喘咳、新久咳嗽、劳嗽咳血。采收加工:春、秋季采挖,洗净晒干,或将根编成辫形后晒干。(张重岭)



扎兰屯项目森工之家小区位于扎兰屯市河西新区。该新区西倚黎明山,东临雅鲁河,北接秀水风景区、昂勒旅游小镇,是一块山环水绕的风水宝地。其设计主题为“灵山秀水,乐业新城”。新区建设以纵横的水系串联各类空间,利用通透的自然水系廊道,引入周边的田园风光,形成绿地与住宅有机交融,溪流与居民亲密接触的花园式格局。森工之家小区东至黎明山路,南至清真街,西至灵山路,北至绿林街,交通便利,出行方便,小区内绿化较多,环境优美,舒适,紧邻扎兰屯市政府、第一中学等,升值空间较大。

## 扎兰屯森工之家小区



车库现有户型 20、35 平方米,销售价格 5000 元/平方米。门市现有户型 150、200、300、400 平方米,销售价格 5500 元/平方米。

联系电话:15847004240

该项目总建筑面积 17.7 万平方米,住宅现有户型 60、70、80、90、100 平方米,销售价格均价 2720 元/平方米。

